
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 14 dias do mês de Setembro de 2010, às 17H40, no CAMARA MUNICIPAL, do município, SÃO LUÍS DO PARAITINGA, Estado SP, foi realizada a 4ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSE MOACIR ESPINOSA ENEAS representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

ANTONIO GALVÃO SALES - CÂMARA MUN. DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
DINEIA A.A.BELLUCI - PSF - PROGRAMA DE SAUDE DA FAMILIA
EDILENE ALVES PEREIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
NELSON DO BOM JESUS ALVES DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
OLIENE DA SILVA DE CARVALHO - PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO LUIZ DO PARAITINGA
RENATA CARMEM COELHO MOURA - PSF-PROGRAMA DE SAUDE DA FAMILIA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município SÃO LUÍS DO PARAITINGA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
INFORMAÇÕES SOBRE A PRÉ-COLETA: LISTA PRÉVIA E CARACTERISTICAS DO ENTORNO, PRIMEIRA PESQUISA DAS CARACTERISTICAS
URBANAS DOS MUNICÍPIOS.
DUVIDAS AINDA EXISTENTES COM RELAÇÃO AOS LUIZENSES QUE FORAM RESIDIR EM OUTRO MUNICÍPIO DEVIDO AO DESABAMENTO DE
SUAS CASAS OCORRIDAS NA CATASTROFE DA NOITE DE 31 12 2009 PARA 01 01 2010, FORAM ESCLARECIDAS AOS PRESENTES. 

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Video
Explicacao
Outro:
APROVEITAMENTO DOS SLIDES DO TREINAMENTO DOS RECENSEADORES

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
CONTINUANDO A DIVULGAR A IMPORTANCIA DO CENSO NA COMUNIDADE

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
PROJETO VAMOS CONTAR (FOLDER E SITIO DA INTERNET), APRESENTADOS DADOS COLETADOS ATE O MOMENTO, 61% DA EXPECTATIVA DE
COLETA JÁ REALIZADA, SR.FRANCISCO PEDIU PARA CONSTAR EM ATA A QUANTIDADE DE 1004 DOMICILIOS (VAGOS-494 E USO
OCASIONAL-510) QUE ATE O MOMENTO FORAM COLETADOS NUM TOTAL DE 3276 DOMICILIOS. FOI AINDA EXPLICADO QUE AS CASAS
DESTRUÍDAS FORAM CONSIDERADAS COMO VAGAS EMBORA NÃO ESTIVESSEM EM CONDIÇÕES DE SEREM HABITADAS E TAMBÉM MUITAS
PESSOAS DE SÃO LUIS DO PARAITINGA QUE TEM CASAS AQUI E QUE DEIXAM FECHADAS E SÓ ALUGAM NO PERÍODO DE CARNAVAL, POR
ISSO O GRANDE NÚMERO DE CASAS VAGAS. AS 105 CASAS NOVAS QUE ESTÃO SENDO CONSTRUÍDAS PARA AS PESSOAS QUE PERDERAM
SUAS CASAS FORAM INCLUÍDAS COMO CASAS EM CONSTRUÇÃO, E QUE AS PESSOAS QUE VIERAM DE OUTRO MUNICÍPIO TRABALHAR NA
RECONSTRUÇÃO DA CIDADE, ELAS SERÃO RECENSEADAS NA CIDADE EM QUE REALMENTE RESIDEM. APRESENTA-SE UM CRESCIMENTO
ELEVADO NO NUMERO DE CASAS DE USO OCASIONAL QUE SÃO USADAS PARA PASSAR FINAIS DE SEMANA E FÉRIAS. OS PRESENTES



MANIFESTARAM DESAPONTAMENTO PELA EXPECTATIVA DE QUEDA NA POPULAÇÃO, CONCLUSAO ESSA BASEADA NA MUDANÇA DE MUITAS
FAMILIAS PARA OUTROS MUNICÍPIOS DEVIDO AOS DESABAMENTOS DE DOMICILIOS E ESTABELECIMENTOS. SR.FRANCISCO NOVAMENTE
DISSE QUE, EMBORA TIVESSE SUGERIDO A COORDENAÇÃO NACIONAL DO CENSO, UM TRATAMENTO ESPECIAL PARA MUNICIPIOS QUE
FORAM ATINGIDOS POR CATASTROFES, NÃO OBTEVE SUCESSO ATÉ O INICIO DA COLETA, O QUE FEZ COM QUE MANTIVESSEMOS OS
CONCEITOS NORMAIS E DA DATA BASE (31/07 A 01/08). AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E PROMETEU FAZER TODO ESFORÇO PARA
COMPARECER NA ÚLTIMA REUNIÃO DA CMGE E FECHAR COM CHAVE DE OURO A COLETA NO MUNICIPIO DE SAO LUIS DO PARAITINGA. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
FRANCISCO GARRIDO BARCIA - COORDENADOR ESTADUAL DO CENSO/2010
AGUINALDO SILVA - COORDENADOR DE AREA DO CENSO/2010
PAULO SERGIO ANDRE SILVA - ACM - CENSO/2010
RODRIGO DA SILVA - ACS - CENSO/2010
DALILA APARECIDA MATEUS DA SILVA - ACS - CENSO/2010

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
ADILSON LENZI DA FONSECA-CAMARA MUNICIPAL DE SAO LUIS DO PARAITINGA-VEREADOR
ANA LUCIA BILARD SICHERLE-PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO LUIZ DO PARAITINGA-PREFEITA
ANA SILVIA C FERREIRA-PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO LUIZ DO PARAITINGA-ASSESSORA DE SAÚDE
ANDRE LUIZ BILLARD DE CARVALHO-CAMARA MUNICIPAL DE SAO LUIS DO PARAITINGA-VEREADOR
CRISTINA MARIA R. TOLEDO-PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO LUIZ DO PARAITINGA-ASSESSORA SOCIAL - DEPTO. SERVIÇO SOCIAL
DONIZETTTE JOSE CARVALHO-CASA DA AGRICULTURA -DIRETOR
EDUARDO DE OLIVEIRA COELHO-PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO LUIZ DO PARAITINGA-DIRETOR DE TURISMO
JOSE ANTONIO DE ALVARENGA-CAMARA MUNICIPAL DE SAO LUIS DO PARAITINGA-VEREADOR
LUCIANO TADEU BILARD MEIRELLES-PSF - RIBEIRAO-ENFERMEIRO
LUIZ SERGIO ELEUT?RIO-POLICIA MILITAR-1º SARGENTO
NATALIA DOS SANTOS MORADEI-PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO LUIZ DO PARAITINGA-DIRETORA DE OBRAS / DEPTO. PLANEJAMENTO
NILDE CRISTINA P. BAPTISTA-PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO LUIZ DO PARAITINGA-ASSESSORA DE EDUCAÇÃO
NIVALDO ALESSANDRO DE MEDEIROS-CAMARA MUNICIPAL DE SAO LUIS DO PARAITINGA-VEREADOR
RITA DULCELENE NUNES-PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO LUIZ DO PARAITINGA-DIRETORA
SAMANTA RIBEIRO PEDROSA-CASA DA AGRICULTURA -AGRÔNOMA - ASSESSORA DE AGRICULTURA
TERESINHA RODRIGUES SILVA-SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCACAO-DIRETORA DE ESCOLA
VALTER CARLOS BARBOSA-CAMARA MUNICIPAL DE SAO LUIS DO PARAITINGA-VEREADOR

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


